



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年4月28日 星期二
编辑/贺齐 图编/言琼 美编/胡万元 校对/张郁文

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议强调 深化改革健全制度完善治理体系 善于运用制度优势应对风险挑战冲击

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月27日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议并发表重要讲话。他强调，我国疫情防控和复工复产之所以能够有力推进，根本原因是党的领导和我国社会主义制度的优势发挥了无可比拟的重要作用。发展环境越是严峻复杂，越要坚定不移深化改革，健全各方面制度，完善治理体系，促进制度建设和治理效能更好转化融合，善于运用制度优势应对风险挑战冲击。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。



会议审议通过一批方案和意见

会议审议通过了《关于健全公共卫生应急物资保障体系的实施方案》、《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》、《创业板改革并试点注册制总体实施方案》、《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划(2021-

2035年)》、《关于深化体教融合促进青少年健康发展的意见》、《党的十九届四中全会重要改革举措实施规划(2020-2021年)》。

会议听取了党的十八届三中全会以来科技体制改革进展情况和下一步改革思路汇报。

健全公共卫生应急物资保障体系

会议指出，打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，医疗物资保障是重要基础支撑。提高公共卫生应急物资保障能力，要加强顶层设计、优化部门协同，按照集中管理、统一调拨、平时服务、灾时应急、采储结合、节约高效的要求，围绕打造医疗防治、物资储备、产能动员“三位一体”的物资保障体系，完善应急物资储备品种、规模、结构，创新

储备方式，优化产能保障和区域布局，健全公共卫生应急物资保障工作机制，确保重要应急物资关键时刻调得出、用得上。

会议强调，医保基金是人民群众的“看病钱”、“救命钱”，一定要管好用好。要坚持完善法治、依法监管，坚持惩戒失信、激励诚信，构建全领域、全流程的基金安全防控机制，维护社会公平正义，促进医疗保障制度健康持续发展。

推进创业板改革并试点注册制

会议指出，推进创业板改革并试点注册制，是深化资本市场改革、完善资本市场基础制度、提升资本市场功能的重要安排。要着眼于打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，推进发行、上市、信息披露、交易、退市等基础性制度改革，坚持创业板和其他板块错位发展，找准各自定位，办出各自特色，推动形成各有侧重、相互补充的适度竞争格局。

会议强调，推进生态保护和修复工作，要坚持新发展理念，统筹山水林田湖草一体化保护和修复，科学布局全国重要生态系统保护和修复重大工程，从自然生态系统演替规律和内在机理出发，统筹兼顾、整体实施，着力提高生态系统自我修复能力，增强生态系统稳定性，促进自然生态系统质量的整体改善和生态产品供给能力的全面增强。

加快构建关键核心技术攻关新型举国体制

会议指出，深化体教融合促进青少年健康发展，要树立健康第一的教育理念，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展，加强学校体育工作，完善青少年体育赛事体系，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

会议强调，党的十九屆四中全会重要改革举措实施规划(2020-2021年)，是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的施工图，要把健全

面深化改革的阶段性特点和要求，注重系统集成、协同高效，一体推进坚持和巩固制度、完善和发展制度、遵守和执行制度。

会议强调，要从体制机制上增强科技创新和应急应变能力，加快构建关键核心技术攻关新型举国体制，补短板、强弱项、堵漏洞，提升科技创新体系化能力。要创新科技成果转化机制，打通产学研创新链、产业链、价值链。要抓好科研经费管理、科研评价、科技伦理、作风学风建设等基础性制度落实，激发创新创造活力。 ■据新华社

省十三届人大常委会举行第十七次会议 表决通过人事任免案 朱忠明任省人民政府副省长

本报4月27日讯 今天上午，省十三届人大常委会举行第十七次会议。省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持第二次全体会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持第一次全体会议，副主任黄关春、杨维刚、王柯敏、周农，秘书长胡伯俊出席会

议。省委常委、常务副省长谢建辉，省高级人民法院院长田立文，省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

第一次全体会议听取了有关人事任免案的说明和拟任人员任职前发言。

第二次全体会议表决通过了

有关人事任免案。

会议决定任命朱忠明为湖南省人民政府副省长。

省人大常委会主任会议为本次会议表决通过的国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

省监察委员会以及有关方面负责同志列席会议。 ■记者 陈奕樊



朱忠明，男，汉族，1972年4月出生，浙江海宁人，1993年8月参加工作，1996年3月加入中国共产党，大学学历，公共管理硕士学位，高级会计师。

朱忠明同志简历

主要经历：

- 1989年9月至1993年8月，武汉大学经济学院财政与审计系审计学专业学习；
- 1993年8月至1998年1月，浙江省财政厅办公室科员；
- 1998年1月至2001年1月，浙江省财政厅办公室副主任科员；
- 2001年1月至2002年4月，浙江省财政厅办公室主任科员；
- 2002年4月至2005年4月，浙江省财政厅办公室副主任(其间：2002年4月至2004年6月，浙江大学经济学院公共管理专业在职学习，获公共管理硕士学位)；
- 2005年4月至2008年11月，浙江省财政厅办公室副主任、浙江省财税科研所所长(兼)、《浙江财税与会计》杂志主编；
- 2008年11月至2012年1月，浙江省财政厅副厅长(其间：2010年3月至2011年1月，中央党校中青年干部培训班学习)；
- 2012年1月至2012年8月，浙江省温州市副市长；
- 2012年8月至2015年7月，浙江省温州市委常委、瓯江口新区开发建设管委会党委书记；
- 2015年7月至2017年4月，浙江省审计厅党组副书记、副厅长；
- 2017年4月至2020年1月，浙江省审计厅党组书记、厅长(其间：2018年3月至2018年7月，中央党校中青年干部培训班学习)；
- 2020年1月至2020年4月，浙江省财政厅党组书记、厅长；
- 2020年4月至今，湖南省人民政府党组成员。

评论

“预约旅游”应尽快形成统一制度

“五一”小长假即将来临，很多市民也都希望出去玩一玩。伴随国内疫情逐渐稳定，国内各项经济指标恢复加快，“五一”小长假更成为旅游行业难得的复苏良机。记者近日从多方了解到，目前湖南旅游正在升温，同时，受疫情的影响，今年“五一”的旅游消费特点鲜明，本地、周边自驾游成游客首选，“预约旅游”也成为新潮流。(详见本报4月27日A04版)

眼下“五一”小长假马上就要到来，“宅”了几个月的人们都想着能出门旅游，尽管疫情已经趋于稳定，但出于安全考虑，还是应该做足防控措施，因此“预约旅游”现在成了不少景区推出的良方。

其实“预约旅游”的好处不仅仅体现在控制人流，降低人员密度方面，对于人们由盲目旅游转为理性出游也有着极大的促进作用。在往年的假期，“人从众”的景区状况让出游者的旅游体验并不是那么美好，基本上到了景区只能看人，旅游需求持续旺盛的现

实中，到处都拥堵的景区往往让游客吐槽颇多。

一方面是假期众多人的出行需求，另一方面是游客与景区之间的信息不对称，导致旅游出行既给景区带来强大的客流量负担，也使得游客花了钱却没能换来愉悦的出游体验。如何让景区与游客需求之间达成平衡，也成为这些年来旅游管理方面的一个重要问题。其实在2014年的时候，国务院就发布了《关于促进旅游业改革发展的若干意见》，提出要“抓紧建立景区门票预约制度，控制游客最大承载量”。

但不可否认的是，这几年“预约旅游”却没能落到实处，人们在出行时仍然处于“白天堵在路上，夜晚忙着抢房，进景区得排队几个小时，上趟厕所也得等个把小时”的状态中。而景区其实也并不轻松，面对超过承载量的庞大人群，一些景区不得不“临时起意”停止售票，导致游客白跑一趟。景区作为旅游中的关键内容，如果

能够将“预约旅游”执行到位，便能够省去游客和景区的很多麻烦，免除后顾之忧。

尽管目前“预约旅游”对景区和游客来说或许只是权宜之计，但不妨使其成为常态机制，尽快形成统一制度。因为从游客方面来说，现在的人出门旅游通常都会做好详细攻略，提前规划时间和路线，预订机票车票和酒店，大多数游客在出行方面已经越来越理性，接下来要做的，就是景区能够形成制度化的预约机制，与游客之间提前进行信息衔接，由以前因为信息不对称导致二者之间的“零和”关系成为共赢关系。

此次的“五一”小长假，“预约旅游”将成为不少景区的试水动作，如果效果良好，则以后可将“预约旅游”作为硬性指标纳入景区考核，民众也可有意识培养这一习惯，这样一来，便可实现游客合理分流，景区和游客也都不会纷纷喊累了。

■本报评论员 张英